СОГЛАСИЕ
на обработку персональных данных

[bookmark: _Hlk169714983][bookmark: _Hlk169715003]Я, нажимая на сайте https://www.mtbank.by кнопку «Отправить заявку», даю свое согласие ЗАО «МТБанк», адрес: 200007, г. Минск, улица Толстого, д.10 (далее – Банк) сроком до 10 (десять) лет на обработку моих персональных данных:
[bookmark: _GoBack]фамилия, имя, отчество; идентификационный номер; дата рождения; пол; фотоизображение; адрес регистрации, адрес фактического проживания; данные документа удостоверяющего личность; гражданство; номера стационарной и мобильной телефонной сети; адрес электронной почты; сведения о семейном положении, лицах, с которыми субъект персональных данных состоит в отношениях родства; сведения о занятости, трудовом стаже; сведения об образовании; сведения о здоровье; отношение к воинской обязанности; сведения о привлечении к уголовной или административной ответственности; сведения о доходах с целью: 
· рассмотрения моей кандидатуры на вакансии Банка, 
· контактирования со мной в процессе подбора, 
· оценки и подтверждения моей квалификации, профессионального опыта, деловых качеств и моего соответствия требованиям, предъявляемым для занятия соответствующей вакансии, 
· внесения информации обо мне во внешний кадровый резерв Банка.

Уведомлен(а), что обработка моих персональных данных включает в себя любое действие или совокупность действий, совершаемые с персональными данными, включая сбор, систематизацию, хранение, изменение, использование, обезличивание, блокирование, распространение, предоставление, удаление персональных данных любым способом как с использованием средств автоматизации (включая программное обеспечение), так и без использования средств автоматизации (с использованием любых материальных носителей).
Я подтверждаю, что ознакомлен с Политикой ЗАО «МТБанк» в отношении защиты и обработки персональных данных и мне понятны мои права, связанные с обработкой персональных данных, механизм реализации таких прав, а также последствия дачи мной данного согласия или отказа в даче такого согласия.
