Условия рекламной акции 

«Приведи друга»
Рекламная акция «Приведи друга» (далее – Акция) проводится в целях стимулирования реализации карточных продуктов ЗАО «МТБанк» (далее – Банк), увеличения безналичного оборота по банковским платежным карточкам, выпущенным на условиях тарифного плана «ДЛЯ СЕБЯ», а также повышения лояльности клиентов и укрепления позиции Банка на рынке розничных услуг.
Участники Акции:

Участниками Акции являются Агент и Клиент.

Агент – достигшее 18 лет физическое лицо, которое является гражданином Республики Беларусь, а также иностранным гражданином или лицом без гражданства, имеющим вид на жительство на территории Республики Беларусь и постоянно проживающим на территории Республики Беларусь.

Клиент – физическое лицо, которое по рекомендации Агента в период действия Акции заключило договор об использовании банковской платежной карточки на условиях Тарифного плана «ДЛЯ СЕБЯ» с базовыми условиями обслуживания (далее — Договор) и получило первую (основную) банковскую платежную карточку в рамках данного Договора (далее — Карточка). В Акции участвуют только те клиенты, которые впервые заключили Договор. 

В Акции не участвуют физические лица, являющиеся работниками Банка.
Условия Акции:
Агент оставляет рекомендацию к заключению Договора Клиентом, заполнив форму заявки на участие в Акции «Приведи друга» на сайте mtbank.by.
 Рекомендация должна содержать ФИО и мобильный телефон как Агента, рекомендовавшего Клиенту заключение Договора, так и Клиента.

На основании рекомендации Агента Клиент в период проведения Акции заключает Договор в подразделении Банка. При этом при заключении в подразделении Банка Договора Клиент должен назвать сотруднику Банка ФИО Агента, оставившего рекомендацию.
Агент получает вознаграждение в размере 17,24 (семнадцати) белорусских рублей 24 копеек (далее – Вознаграждение) не позднее 10 числа месяца, следующего за месяцем заключения Клиентом Договора.
Выплата Вознаграждения Агенту осуществляется на открытый на его имя  в Банке текущий (расчетный) банковский счет в белорусских рублях, доступ к которому обеспечивается при использовании банковской платежной карточки (далее — Счет) при условии, что срок действия банковской платежной  карточки, выданной для доступа к Счёту, не истёк. При наличии у Агента в Банке на дату начисления Вознаграждения нескольких Счетов выплата Вознаграждения производится на любой (по усмотрению Банка) из Счетов.

При отсутствии у Агента на момент начисления суммы Вознаграждения Счета, выплата Вознаграждения Агенту не осуществляется.
Проверка Банком данных Агента и Клиента на предмет участия в Акции и своевременной выплаты Вознаграждения осуществляется по номеру мобильного телефона, указанного при заполнении рекомендации на сайте.
В рамках Акции Агент может порекомендовать заключить Договор Клиенту и получить Вознаграждение не более 50 (пятидесяти) раз в течение одного календарного месяца. Оставить рекомендацию Агент может до 31.12.2025 включительно.
Банк выполняет обязанности налогового агента в отношении уплаты подоходного налога с доходов Участников акции в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.

Период проведения Акции с 12.08.2024 по 31.12.2025.

