Условия акции 

«PetFriendly»

Рекламная акция «PetFriendly» (далее – Акция) проводится c целью увеличения безналичного оборота по банковским платежным карточкам, эмитированных ЗАО «МТБанк» физическим лицам, а также с целью формирования позитивного имиджа Банка.

Участниками Акции являются физические лица-клиенты Банка (далее – Клиенты)  одновременно соответствующие следующим критериям:

- с Клиентом в возрасте 18 лет и более (на дату, предшествующую дате начала проведения Акции), заключен действующий в период проведения Акции договор об использовании банковской платежной карточки на условиях одного из тарифных планов ЗАО «МТБанк»;

- Клиент проживает на территории Республики Беларусь;

- в период с 04.10.2023 по 14.10.2023 Клиент совершил один (или более) платежей с использованием банковской платежной карточки или ее реквизитов на сумму от 30 белорусских рублей и более в пользу благотворительной платформы https://zooshans.by/.

Из числа Участников Акции исключаются Клиенты:

- номера мобильных телефонов которых отсутствуют в информационной системе Банка;

- номера мобильных телефонов которых есть в информационной системе Банка, но которые не являются номерами белорусских операторов сотовой связи.

В рамках Акции один Клиент может получить не более одного приза.

Клиенты, соответствующие всем критериям, получают следующие призы:

- майку с уникальным фирменным рисунком.

Бюджет рекламной акции составляет:  4 930,00 BYN (Четыре тысячи девятьсот тридцать белорусских рублей, 00 копеек)
Получить приз можно по почте.

После совершения участником акции транзакции сотрудники контакт-центра банка связываются с участником акции по телефону в течение 5 рабочих дней, участнику необходимо сообщить сотруднику УДПО следующие данные: ФИО, адрес проживания, по которому необходимо выслать приз, и индекс.

Подарок возврату и обмену не подлежит, денежный эквивалент стоимости не выплачивается.

